

## 我的愿望

烟台大学附属小学翡翠校区  
二年级一班 张翊珩

我有一个美好的愿望：像爸爸一样，当一名航天工程师。我希望研究出世界上最厉害的飞船，人们坐上它可以飞到太空的任何地方。我要去火星看红色的日落；要去木星聆听呼啸的风暴；还要飞出银河系，和每一颗星星打招呼……

我还想发明时空穿梭机。坐上它，我可以回到远古时代——在白垩纪跟威风凛凛的霸王龙一起冒险；在石炭纪跟巨型昆虫穿越森林……

妈妈说，只要努力学习，汲取更多的知识，终有一天，我的愿望会实现！

## 我的心爱之物

福山区河滨路小学  
五年级四班 郁亮岐  
指导教师 王莹

我的书桌旁放着一支蓝色羽毛球拍，它是我的心爱之物。

这支球拍是爸爸送给我的10岁生日礼物。记得那天，爸爸拿出一个细长的盒子，我打开一看，哇，一支漂亮的羽毛球拍躺在盒子里。深蓝色的球网边框上点缀着星星点点的银粉，在灯光下闪闪发光。

第一次拿着它去打球，我特别兴奋。站在球网前，我学着运动员的样子，紧紧地握着球拍，向前迈出一只脚，微微踮起另一只脚。羽毛球飞过来了，我瞪着眼睛，紧紧地盯着它。起手、挥拍，可是球像淘气的小精灵一般越过球拍，落在了场地上。我不气馁，每个周末都拉着爸爸去公园练习。慢慢地，我找到了击球的节奏。从此，我和这支球拍成了最要好的“战友”。

最让我难忘的是一次市级比赛。我拿着它，信心十足地走上赛场。比赛开始了，看着飞过来的羽毛球，我高高跃起，手臂用力一挥——“啪！”伴着清脆的声响，球落在了对方场地界内，我得分了！周围响起了欢呼声，我紧紧地把球拍抱在怀里，和它一起分享胜利的喜悦。

现在，这支球拍虽然已经旧了，但我还是把它当成宝贝。

## 老师，我想对您说

芝罘区葡萄山小学  
四年级四班 张雅淇  
指导教师 张思佳

蝉声歇，桂香飘，细碎的金桂落在窗台上。我铺开一页信纸，想把藏在心底的话悄悄地告诉您。

我是三年级时才转入四班的，当时攥着转学证明的我站在教室门口，书包带勒得肩膀生疼，是您看出了我的窘迫，接过我的书包。“雅淇，对吧？快进来，大家都等着认识新朋友呢。”您微笑着，眼睛眯成一条缝，像秋日的暖阳，让人安心。

第一次被您点名回答问题时，我双腿发抖，大脑一片空白。您没有催促，而是满怀期待地看着我，直到我磕磕绊绊地说完，您才说：“回答得真好！雅淇观察得特别仔细，这点连老师都没注意到呢。”您的话像温暖的光，照进我的心里。

在这一年里，通过您的课堂，我渐渐了解到文字里藏着的万千世界；在这一年里，您让我明白学习是场“马拉松”，而非“冲刺跑”。现在的我，敢在班级活动中主动讨论方案，敢在公开课上举手回答问题，敢在同学争执时上前调解。

老师，我想对您说：“谢谢您，您是我童年里最温暖的船，载着怯懦的我，慢慢驶向勇敢的岸。”

## 体验模拟驾驶汽车

芝罘区南通路小学三年级四班 高佳锐  
指导教师 孙丽维

暑假里的一天，我和妈妈来到科技馆，体验模拟驾驶汽车。我们坐上了一辆银色汽车模型，我坐在驾驶座位上，妈妈坐在副驾驶座位上。

发动车后，我左脚踩下离合器，挂上一挡，右脚踩下油门，汽车开始行驶了。没想到车子一点也不听话，一会儿撞向路边石，一会儿撞向建筑物，一会儿又撞向了大树……我哭着说：“我不开车了，再也不开车了！”这时，工作人员走过来安慰我，并耐心地教我如何开车，我逐渐掌握了开车技巧。

又过了三个星期，妈妈再次带我来到科技馆，体验模拟驾驶汽车。

这次我开的是一辆蓝色汽车模型。我紧盯着前方的显示器，全神贯注地驾驶汽车，遇到十字路口，我减速慢行；遇到红灯，我就停车；遇到绿灯，我就慢慢通过。这次，我既没有发生事故，也没有违反交通规则。

体验结束后，工作人员认出了我，他对我说：“小朋友，你真棒！是不是熟能生巧了？”我开心地点了点头。

## 好家风伴我成长

鲁东大学实验小学三年级二班 王悦溪  
指导教师 刘文嘉

我家的家风，藏在“善、俭、勤”这三个简单的字里。

首先是“善”。爸爸妈妈总跟我说：“当别人遇到困难时，我们能帮一把就帮一把！”记得有一次在电梯里，妈妈看见一位阿姨一只手抱着小宝宝，另一只手拎着菜，就对我说：“孩子，问问阿姨到几楼，咱们帮她按一下按钮吧！”我赶紧问了阿姨，阿姨笑着教小宝宝说：“快和姐姐说‘谢谢’！”小宝宝奶声奶气地对我说：“谢谢姐姐！”我心里甜滋滋的。原来帮助别人能让自己开心。

然后是“俭”。爷爷常念叨：“节俭能把家撑起来，浪费是一件丢人的事。”这

句话我一直记在心里：铅笔总要用到很短才会换；书包的边角都磨白了，我还不舍得扔掉；我的衣服大多是姐姐穿过的，穿起来特别舒服；我也从不乱花压岁钱，把它们都存了起来。

最后是“勤”。爸爸妈妈工作特别努力，妈妈很少看电视、玩手机。忙完家务后，她总喜欢阅读教育类书籍，她说：“现在的知识更新得快，我得多学点儿，才能跟上时代的脚步。”爸爸特别喜欢研究电脑。有时，他已经下班回家了，他的同事还会打电话咨询。爸爸会耐心地解答。他常说：“人只有勤快一些，才能越来越好。”在他们的影响下，我养成了爱读书、勤思考的好习惯。

## 海边晨跑

芝罘区养正小学四年级三班 杨舒文

“起床啦！”星期天早上，爸爸把我和妹妹从睡梦中喊了起来。上周和爸爸约定好，我们要去海边晨跑。

我和妹妹飞快地套上了运动服，一路上蹦蹦跳跳地前往滨海广场。在路上，爸爸让我们一边走路一边伸胳膊热身。到了广场，海风带着咸咸的味道扑过来，真清爽呀。爸爸问：“准备好了吗？”“准备好了！”我和妹妹齐声喊道。

“预备——跑！”爸爸喊完就冲了出去，我拉着妹妹赶紧跟上。刚开始，我和妹妹超过了爸爸，但过了一会儿，妹妹就甩开我的手蹲在地上，说：“姐姐，我好累

呀，咱们休息一会儿吧。”

爸爸蹲下来，指着远处的海鸥说：“你们看，它能飞得那么远，就是靠不停地扇动翅膀呀。”顺着爸爸指的方向，我们看到了那只海鸥在海面上盘旋，一会儿低一会儿高，好像在给我们加油。

我拉起妹妹的手：“咱们慢慢跑，像小海鸥一样！”爸爸放慢脚步在旁边陪着我们。

我们跑了五六百米，然后坐在石头上休息。妹妹说：“我们太厉害了。”爸爸笑着给我们竖起了大拇指：“你们都能坚持下来，棒棒的。”

## 心爱的投票箱

芝罘区道恕街小学五年级二班 于翰雯  
指导教师 齐焕瑜

我有许多心爱之物，但最喜欢的，还是一年前竞选大队委时，我亲手做的那个投票箱。

那时秋风飒爽的傍晚，放学铃声一响，我就怀着激动的心情，一路蹦蹦跳跳地回了家。因为第二天就是竞选大队委的日子啦！眼下最要紧的事，就是做一个精美的投票箱，给我的竞选加把劲。

表姐是我心中最厉害的“画家”，制作投票箱少不了她的帮忙。我们配合得特别默契，不一会儿就做好了一个火红的投票箱。接着，我们又精心做了标语——“请投我一票”和“扬帆起航，乘风破浪”。表姐还在纸面上画了很多好看的图案。我

们把标语、图案贴在了箱子上。

竞选的那一天终于来到了。演讲结束后，我捧着投票箱走上讲台，和其他几位候选人一起等待同学们投票。我的双腿忍不住发抖，心里像揣了一百只小兔子似地怦怦直跳。可是当我低头看到自己亲手做的投票箱时，心中就充满了力量。最终，我竞选成功了！想到自己马上就能戴上光荣的“三道杠”，成为一名大队委，我高兴得差点哭出来。回到家，我把投票箱放在书架上，让它陪伴我学习。

现在，投票箱已经有点褪色了。但我还是像以前一样珍爱它——它不只是一个手工作品，更是我成长的见证。

## 我最好的朋友

开发区第七小学  
三年级五班 孔心怡  
指导教师 刘卫娟

我有很多朋友，但我最喜欢的是马悦馨。

马悦馨的脸圆圆的，像个小苹果。她弯弯的眉毛下面，有一双水汪汪的大眼睛，一闪一闪的，就像天上的星星。她身材匀称，个子也适中。

我最喜欢和她一起在学校的操场上跑步。每次跑步前，我们都会摆好姿势，然后一起喊：“三、二、一，出发！”接着，我们就像小兔子一样飞快地跑起来。有时候，我们还会玩“老鹰抓小鸡”“你追我赶”等游戏，每次都玩得不亦乐乎。

马悦馨是我最好的朋友，她总是那么活泼、可爱，和她在一起的时光真美好。

## 观影有感

莱山区第四实验小学  
二年级三班 郭峻玮

暑假，我看了电影《志愿军：雄兵出击》。观影过程中，我一直攥紧拳头，被志愿军叔叔英勇无畏的精神深深震撼。

影片中，让人印象最深刻的是松骨峰战役。三连的战士们挡住了美军飞机、大炮、坦克的轮番进攻。有位战士的双腿被炸断，仍拖着残躯，把炸药包塞进敌方坦克履带，与敌人同归于尽。最终，三连守住了松骨峰，扭转了战局。

革命先辈们“绝不认输、誓死不退”的精神让我敬佩不已。作为一名少先队员，我明白今天的幸福生活来之不易。长大后，我也要像先辈们一样保家卫国，为祖国贡献自己的力量！

## 读《金银岛》有感

芝罘区宫家岛小学  
三年级三班 陶柏翰  
指导教师 刘鑫琪

这个暑假，我读了《金银岛》这本书，仿佛真地登上了那艘寻找宝藏的帆船，跟着书中的主人公一起，经历了一场惊心动魄的冒险！

书中最让我佩服的是小主人公吉姆·霍金斯。他原本只是小旅店老板的儿子，过着平平淡淡的生活。可当他意外发现藏宝图后，一切都不一样了——他鼓起勇气踏上了寻宝的航程。面对凶巴巴的海盗、未知的危险，他从来没有后退一步。

我特别喜欢吉姆的勇敢和机灵。他敢一个人划着小船，在黑漆漆的夜色里割断海盗船的锚索；他敢悄悄躲在苹果桶里，听海盗们商量那些可怕的阴谋；就算在荒岛上被敌人追着跑，他也从来没说过“放弃”。每次遇到危险，他都能用智慧把危机一点点化解。

书中有一段情节最有意思：当海盗们手舞足蹈地挖宝藏时，却发现宝藏早就不翼而飞了。我想，贪婪的人到最后往往什么都得不到，只有靠自己努力换来的成果才最珍贵。

吉姆在寻宝的旅途中收获了成长、友谊，这才是真正的宝藏！《金银岛》这本书就像一盏明灯，照亮了我成长的路。今后，我也要像吉姆那样，做一个勇敢、机灵、心地善良的人，去发现生活中更多更美好的“宝藏”！